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ATA DA VIGÉSIMA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NA 
CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA, MINAS GERAIS, NO DIA VINTE E UM 
DE JUNHO DEDOIS MIL E VINTE E UM (21 - 06 - 2021) 

Ao vígesimo primeiro dia do mês de junho de dois mil e vinte e um, ás dezesseis 
horas e três minutos, realizou-se reunião ordinária por meio de vídeo conferencia 
na Câmara Municipal de Mariana. Em seguida, consultou aos vereadores se 
desejavam que fosse feita a leitura da ata da décima nona reunião ordinária 
realizada no dia quatorze de junho de dois mil e vinte e um que foi aprovada 
por unanimidade. Após a aprovação da ata, o Presidente convidou ao 
Secretário de Governo Edvaldo Andrade para compor o plenário, e em seguida 
informou que está Casa teria recebeido um ofício da controladoria do Municipio, 
notificando a Casa sobre falas que foram direcionadas durante a Reunião de 
CPI, frisando que quando se nomeia uma comissão de CPI todas as diretrizes 
devem ser pautadas e direcionadas diretamente com a Comissão. Entretando, 
solicitou que o Secretário de Governo possa informar á controládoria do 
Município bem como a todas as secretárias que todo documento que seja 
enviado diretamente a comissão que fora nomeado. Tendo em vista que a partir 
de sua nomeação os membros possuem autonomia. O Vereador Fernando 
Sampaio, Líder de Governo pediu que o presidente pudesse consultar os 
demais Vereadores da Casa, sobre a possibilidade de votarem a resolução 
nº03/2021, que diz respeito al julgamento de contas do ex-prefeito Celso Cota 
na presente reunião. Conforme solicitado, o presidente consultou os Vereadores 
sobre a leitura e votação em primeira do projeto de resolução. Parabenizando 
assim, a Comissão Permanente de Finanças Legislação e Justiça, pelo 
empenho no assunto. Após consulta, e não havendo nenhuma manifestção 
contrária entre os Edis, o presidente informou sobre a votação em primeira 
discussão e votação na data de hoje. Leitura dos Projetos de Leis: Nº90/2021 
(autoria do Vereador Manoel Douglas); nº91/2021 (autoria do Vereador Manoel 
Douglas). Projeto de Resolução: nº03/2021. Leitura dos Requeriementos: 
nº149/2021 ( autoria do Vereador José Antunes Vieira); nº 150/2021 (autoria do 
Vereador Manoel Douglas); nº 151/2021 (autoria do Vereador Manoel Dougdlas); 
nº157/2021 (autoria do Vereador Ricardo Miranda); nº158/2021 (autoria do 
Vereador Ronaldo Alves Bento); nº159/2021 (autoria dos Vereadores José 
Antunes Vieira, Marcelo Macedo, Manoel Douglas e Ricardo Miranda); nº 
160/2021 (autoria do Vereador Ronaldo Bento). Leitura da Moção de Apoio. 
Nº01/2021 (autoria do Vereador Mauricio Borges). Leitura das indicações: 
1264,1627, 1628/2021 (autoria do Vereador Manoel Douglas); nº 1372, 1672, 
1673/2021 (autoria do Vereador Gilberto Mateus); nº 1220, 1221, 1222/2021 
(autoria da Vereadora Sônia Azzi); nº 1380, 1618, 1619/2021 (autoria do 
Vereador Ronaldo Bento); nº 1587,1588, 1610/2021 (autoria do Vereador 
Maurício Borges); nº 1597,1598,1608/2021 (autoria do Vereador Ediraldo 
Ramos); nº 1614; 1615; 1630/2021 (autoria do Vereador Pedro Ulisses); nº1602; 
1605;1606/2021 (autoria do Vereador Marcelo Macedo); nº 1589; 1590; 
1603/2021 (autoria do Vereador José Antunes Vieira); nº 1616; 1617;1620/2021 
(autoria do Vereador José Sales); nº 1651; 1669;1671/2021 (autoria do Vereador 
Ricardo Miranda); nº1626, 1652/2021 (autoria do Vereador Edson Agostinho de 
Castro Carneiro); nº 1649/2021 (autoria do Vereador João Bosco).Leitura da 
Moção de Apoio nº01/2021 (autoria do Vereador Maurício Borges). Leitura das 
Moções de Pesares: Pelo passamento da Sra. Rosa de Lima Menezes (autoria 
do Vereador José Sales); pelo passamento do Sra. Izaltida Custódia Rodrigues 



& CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA 
Rua Hélvio Moreira Moraes, nº358 - Vila do Carmo - Mariana - MG - 35420000 

www .camarademariana.mg.gov.br ãwrkln-g 

Moreira (autoria do vereador Fernando Sampaio). A reunião ocorreu com 
intervalo. Leitura dos Pareceres: Projeto de Lei Substitutivo: nº79/2021 
(autoria do Prefeito Municipal em Exercicio). O presidente submeteu o projeto de 
Lei Substitutivo em primeira discussão e votação por unanimidade. nº 84/2021 
(autoria do Vereador Ediraldo Ramos). Pela ordem, o Vereador Marcelo Macedo 
solicitou que o presidente consultasse os demais Vereadores sobre a 
possibilidade de votarem o projeto de lei em única discussão e votação. O 
presidente consultou os demais Vereadores sobre a concordância em votar o 
projeto conforme solicitado pelo Vereador Marcelo. E havendo concordancia de 
todos, o presidente submeteu o projeto de lei em única discussão e 
votação,sendo aprovado por unanimidade. nº 85/2021 (autoria do Prefeito 
Municipal em Exercício). O vereador Ricardo Miranda, solicitou que o presidnete 
pudesse consultar os demais Vereadores, sobre a possibilidade de votar o 
projeto em única discussão e votação. Após consulta, o presidente submeteu o 
projeto de lei em única discussão e votação, sendo aprovado por 
unanimidade. Projeto de Resoluçã nº03/2021 (autoria dos Vereadores 
Fernando Sampaio, Adimar Cota e Ediraldo Ramos, membros da Comissão 
Permanente de Finanças Legislação e Justiça). Com a palavra, o presidente 
discorreu sobre o Projeto de Resolução, explicando que ele se deu através da 
análise das contas do Ex- Prefeito Celso Cota Neto, no exercício do ano de dois 
mil e quatorze, no qual o tribunal enviou a está Casa em primeiro momento para 
que seja apreciada e feito relátorio por está comissão. O presidente então 
informou que o parecer feito pela Comissão acima citada, seria para derrubada 
do acordo co Tribunal de Contas, ou seja a não rejeição das contas do ex- 
prefeito. Com isso perguntou nominalmente cada Vereador o voto em relação ao 
Parecer da Comissão. O vereador Adimar Cota, votou conforme a Comissão, O 
vereador José Sales votou conforme a comissão, bem como o parecer da Rita, 
que presta acessoria contábil para está Casa. O Vereador João Bosco, 
manifestou seu voto favorável ao parecer feito pela comissão. O Vereador 
Manoel Douglas, disse que seguria o parecer técnico da Sr. Rita, e assim 
manifestou seu voto a favor da comissão. O Vereador Marcelo Macedo, por sua 
vez disse que na reunião ocorrida pela manhã, já teria proferido seu voto em 
relação ao assunto. E disse ser favorável ao parecer feito pela comissão, 
lembrou ainda que seu voto seria sem paixão políticia, e que qualquer contas de 
outros prefeitos que chegarem a está Casa no mesmo molde da presente na 
Casa, o seu voto será favorável. Frisando que a questão não teria causado 
nenhum danos ao erário público. O Vereador Mauricio Borges manifestou 
favoravel a Comissão. Pela ordem, o Vereador Fernando Sampaio explicou que 
o Tribunal não teria entendido que a Prefeitura na época tirava o dineiro da conta 
do Banco do Brasil, e transferia para o Banco lItaú para fazer o pagamento do 
pessoal da saúde. E então todo o pagamento feito ao pessoal da saúde o tribunal 
não conordou com os gastos,e que na visão do tribunal tendo em vistas as contas 
feitas o prefeito teria gastado cerca de 11% a mais do permítido. O Vereador x » 
Fernando então manifestou seu voto favorável ao parecer feito pela comissão. O » 
vereador Ediraldo voto de acordo com a comissão. O vereador Ricardo Miranda, 
também manifestou seu voto conforme o parecer da comissão. O vereador José 
Antunes Vieira, manifestou seu voto favorável ao parecer da comissão. E em 
seguida justificou que, seu voto nesta Casa é sempre dado com muita 
transparência e responsabilidade, e diante da consulta que fez com sua 
acessória bem como, ao parecer da Sra. Rita reiterou seu voto conforme parecer 
da Comissão. A vereador Sônia Azzi, manifestou seu voto de acordo com a 
decisão do Tribunal de Contas de Minas Gerais, ou seja, contra o parecer da 
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Comissão. O vereador Pedro Ulisses, por sua vez disse que até então ele iria 
votar a favor do tribunal. Porém tendo em vista o entendimento do parecer feito 
pela Sra. Rita, e pelo trabalho feito pela comissão, manifestou seu voto a favor 
da Comissão. O vereador Edson Agostinho de Castro, disse que também tinha 

. suas dúvidas em relação ao assunto mas que após a discussão da Comissão 
manifestou seu voto conforme decisão da comissão. O Vereador Gilberto Mateus 
por sua vez, disse que estava em dúvida em relação a prestação de contas do 
ex-prefeito mas manifestou seu voto favorável ao parecer da comissão. O 
vereador Fernando Sampaio, perguntou ao presidente se ele também não teria 
que proferir seu voto em relação ao assunto, tendo me vista de tratar de quórum 
qualificado. Afim de responder o questinamento levantada, o Presidente Ronaldo 
Bento, informou ao Vereador Fernando Sampaio sobre o Artigo nº192 do 
regimento interno desta Casa. No qual dispõe, “ o presidente da Casa somente 
votará em caso de empate em votação por escrutínio secreto quando exigir 
quórum qualifidado de 2/3 (dois terços) de membros da Casa na eleição da Mesa 
diretora, nas liberações sob a perda de mandato do Vereador e prefeito, na 
apreciação de verto, na aprovação de contas do municipio, nas votações que 
concendam títulos honoríficos, quando o número de Vereadores no plenário 
forem insuficientes a atingir a maioria absoluta previsto nesta lei no Regimento 
Interno”. Ou seja, ao passo do regramento do regimento interno o presidente 
disse que não seria necessário a votação dele. O vereador Marcelo Macedo, por 
sua vez disse entender que o presidente teria que votar em relação a prestação 
de contas, solicitando que o presidente pudesse solicitar orientação do 
Procurador da Casa em relação ao assunto. Com a palavra, o procurador da 
Casa disse que conforme dito pelo Presidente deve se seguir o artigo nº192, e 
que não estaria julgando as contas do ex-prefeito em si, e sim o julgamento 
prévio do Tribunal de Contas. E que apreciação exige 2/3 qualificados e ao ser 
aitingido a quatidade, o presidente não teria que manifestar sua voto. O 
presidente então reiterou que conforme as palavras do Procurador da Casa, 
Corjesu Quirino, bem como o regramento do artigo 192 , o presidente deu como 
aprovada as contas do ex- prefeito Celso Cota Neto, tendo treze (13) votos 
favoráveis e sendo assim derrubendo o acordo do Tribunal de Contas de Minas 
Gerais, tendo votos favoraveis dos Vereadores Adimar José Cota, Ricardo 
Miranda Tomaz, Fernando Sampaio de Castro, Maurício Borges, Pedro Ulisses 
Coimbra, João Bosco , Marcelo Macedo, Ediraldo Ramos, Manoel Douglas, 
Gilberto Mateus, Edson Agostinho de Castro, José Antunes Vieira e José Sales. 
E tendo voto contrário o voto da Vereadora Sônia Azzi. Assim, o Projeto de 
resolução nº03/2021 foi aprovado em primeira discussão e votação com 
treze votos favoráveis e um voto contrário. Moção de Apoio nº01/2021. O 
presidente submeteu em única discussão e votação. Pela ordem, o Vereador 
justificou a autoria da moção, e disse sobre a importância de se valorizar os 
profissinais da Enfermagem, e comentou que teria participado do grito em favor 
da aprovação do Projeto de Lei nº 2564/2021 que visa a criação do piso salarial 
da enfermagem e que na oportunidade houve uma grande participação dos 
Conselhos Regionais de Enfermagem e autoridades politicas, e outras 
organizaçãos. E que como representante do povo encaminhou a moção a 
câmara do senado, afim de contribuir através da mesma com os profissinais da 
enfermagem. A moção foi aprovada em única discussão e votação por 
unanimidade. Requerimentos: nº149/2021 O presidente submeteu em única 
discussão e votação. Pela ordem, o Vereador José Antunes Vieira, disse que 
teria feito o requerimento por entender que a praça citada não havia necessidade 
de intervenções mas que foi iniciada a obra no final do ano, e acabou paralisando 
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a obra, e a situação do local acabou ficando ruim. O requerimento foi aprovado 
em única discussão e votação por unanimidade. nº150/2021 O presidente 
submeteu o requerimento em única discussão e votação sendo aprovado por 
unanimidade. nº151/2021. Pela ordem, o Vereador Fernando Sampaio disse 
achar válido o requerimento do Vereador Manoel Douglas, mas disse que como 
são empresas particulares que prestam o serviço de internet no distrito, que deve 
ser chamada representantes da empresa para debate na Câmara, tendo em vista 
não se tratar de prestação de serviço público, sugerindo assim que seja 
agendada reunião nesta Casa com as empresas. Após o que foi discorrido, o 
Vereador Manoel Douglas disse entender o posicionamento do Vereador 
Fernando Sampaio, e solicitou que o requerimento fosse retirado de pauta. Para 
que se possa análisar o que pode ser feito em relação ao assunto. nº157/2021 
O presidente submeteu o requerimento em única discussão e votação sendo 
aprovado por unanimidade. O vereador Ricardo Miranda, comentou sobre a 
importancia do requerimento tendo em vista que os fios acabam por trazer perigo 
a sociedade, podendo ter até acidentes. O Vereador Manoel Douglas, solicitou 
que pudesse assinar o requerimento junto ao Vereador autor Ricardo Miranda. 
Que aceitou a solicitação do Vereador Manoel Douglas. nº158/2021 O Vereador 
Ronaldo Bento, disse que o requerimento busca informações da Secretária de 
Obras e Educação, sobre a previsão de retomada das aulas na Escola de 
Passagem, de forma a garantir os direitos dos alunos. Tendo em vista que em 
épocas de chuva chove dentro da escola, e que a mesma não possuíi as minímas 
condições para receber seus discentes e docentes. Disse ainda, que o assunto 
já teria sido debatido nesta Casa em razão de um requerimento de autoria do 
Vereador Marcelo no qual teria solicitado que as escolas municipais tivessem 
uma melhoria na estrutura para receber seus alunos, bem como todo o corpo 
técnico. Com a palavra, o Vereador Marcelo Macedo, parebenizou o Vereador 
pela autoria do requerimento, e frisou que já estária sendo cobrado intervenções 
em algumas escolas. Disse ainda que segundo informações a escola seria 
inuagurada, solicitando que o Vereador Ronaldo pudesse esclarecer o fato. O 
Vereador Ronaldo Bento por sua vez informou que, o que teria acontecido no 
local seria a desapropriação de um terreno, e que segundo informações da 
prefeitura, seria necessário um projeto para construção da escola. E que será 
reformado seria o posto de saúde, que está ocupando o espaço da escola, visto 
que não está tendo aula no periodo de pandemia. Mas reiterou que o espaço da 
escola em si ainda não passou por reforma. O vereador disse que deve se atentar 
ao assunto tendo em vista o Valor em que será investido na escola. Pois o valor 
que teria chegado a está Casa, seria possivel fazer a contrução de uma nova 
escola, e não apenas fazer apenas uma reforma na escola que já existe. O 
vereador lembrou ainda o recurso que tinha sido aprovado para reforma de vinte 
e duas escolas. E que agora segundo a Secretária de Educação serár 
contemplada apenas a reforma de oito escolas. O vereador Ronaldo Bento, 
agradeceu as falas discorridas pelo Vereador Marcelo Macedo, e frisou a 
importância de se ter uma Sede propria de UBS em Passagem de Mariana, e 
uma escola que atenda de fato a comunidade. O Vereador Gilberto Mateus, 
aproveitou a oportunidade para frisar importância de se ter reforma na escola 
Monsenhor José Cota, do bairro Cabanas. O vereador Mauricio Borges, também 
parabenizou o Vereador pelo requerimento, frisando assim a importância de se 
ter melhorias nas escolas da cidade. Disse ainda que, teria feito uma reunião 
contando com a presença da Secretária de Educação, e na oportunidade teria 
sido solicitado uma agenda de visitas nas escolas do municipio, e que inclusive 
o cronograma já estária pronto, e que em breve as visitas iriam se iniciar. Tendo 
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em vista a importacia de se ter uma responsabilidade efetiva no retorno das 
aulas, tanto nas estruturas da escolas, quando nas adequações em relação a 
pandemia. Em seguida, ressaltou que a comissão de Educação e de Obras 
estariam totalmente empenhadas no assunto. O requerimento foi aprovado em 
única discussão e votação por unanimidade. nº159/2021 Pela ordem, o 
Vereador Marcelo Macedo, informou sobre a decisão dos veredores em realizar 
o requerimento, tendo em vista que precisa fazer algumas visitas técnicas para 
entender a forma em que foram feitos os asfaltos, haja vista a situação em que 
se encontram. Solicitando que o presidente da Comissão de Obras, possa 
viabilizar essa visitas o masi breve possível. Pela ordem, o Vereador Gilberto 
Mateus, comentou que deve se dá uma atenção no asfalto da Rua Diamantina, 
frisando as péssimas condições em que o asfalto está, disse ainda que a situação 
do asfalto acaba por ocasionar vários acidentes no local. O vereador Edson 
Agostinho por sua vez comunicou que já tem cópia do ofício em que foi enviado 
pelos Vereadores autores do requerimento. Mas que é preciso análisar a questão 
de realizações de visitas técnicas, haja vista que o presidente da Casa teria 
solicitado que neste mês fossem reduzidas o número de visitas. Pois a equipe 
de comunicação estária com uma demanda grande de serviço, e a mesma 
acompanha todas as víisitas feita pela Comissão de Obras. Em seguida, 
comentou que teria feito um pedido de contratação de engenheiro para 
acompanhamento das visitas e que o presidente teria dado resposta que não 
poderia fazer tal contratação. Pela ordem, o presidente informou que ele teria 
pedido a suspensão das visitas tendo em vista o evento de aniversário da 
Câmara, que acaba por esta sobrecarregando a equipe de comunicação, mas 
enfatizou que os equipamentos estariam a disposição dos Vereadores das 
comissões. Em relação a contratação citada pelo Vereador Edson, o presidente 
informou que teria mandado ofício com a resposta. O Vereador Edson Agostinho, 
disse ser necessário se ter apoio para a realização das visitas, deixando claro 
que o que depender dele estará a disposição para fazer a mesma. Em relação 
ao oficio citado pelo presidente, o Vereador pediu que fosse enviado uma cópia 
para cada Vereador. O Vereador Fernando Sampaio, disse não concordar com 
a resposta enviada, pois a contratação nao se trata de um serviço somente do 
Vereador Presidente da Comissão e sim de toda a Câmara. E por isso não 
concorda com o pagamento do engenheiro através da verba indenizatoria. O 
presidente, disse que seria interessante que tivesse uma conversa interna sobre 
a questão. E que para a contaratação de um engenheiro seria preciso se ter todo 
um processo seletivo. O vereador Marcelo Macedo, disse que sabe do 
comprometimento do Vereador Edson, e de maneira nenhuma entendeu que 
teria má vontade por parte do Vereador. Em seguida sugeriu que o Vereador 
Ricardo Miranda, também membro da comissão também pudesse realizar as. 
visitas e que possa contribuir com os relatos das mesmas. O requerimento foi 
aprovado por unanimidade. nº160/2021 Pela ordem, o Vereador Fernando 
Sampaio, salientou que o assunto do requerimento já estaria sendo pautada 
entre as comissões. O presidente informou que não teria conhecimento em 
relação ao assunto pois não tinha participado da reunião para tratar sobre o 
assunto. O requerimento foi aprovado em única discussão e votação por 
unanimidade. Conforme solicitado o Vereador José Antunes Vieira, pediu que o 
presidente e o Procurador da Casa pudesse orienta-lo em relação aos 
requerimentos que estão com respostas inclompletas. O presidente por sua vez 
disse entender sobre o empenho do Vereador José Antunes Vieira em relação 
as buscas de repostas dos requerimentos, reiterando que já foi comentando o 
mesmo assunto em reuniões anteriores. E disse que assim como já disse, se os 
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requenmentos não tiverem as respostas que atendam de fato os anseios do 
Vereador autor, que a pauta será trancada. Tendo em vista o respeito em que o 
executivo deve ter com os Vereadores da Casa, reiterando a hamonia e 
idenpêndencia dos poderes Legislativo e Executivo. Disse que se caso o 
Vereador desejar que pode também passar a palavra ao Secretário de Governo 
para que se manifeste em relação o assunto. O Vereador Fernando Sampaio, 
perguntou ao Vereador José Antunes, qual seria o requerimento que as 
respostas estavam incompletas. Sendo respondido que o referente a cooperativa 
seria um deles, e que outros ele teria entrado em contato com a Secretária da 
Casa para fazer outros questinamentos e na oportunidade teria sido informado 
que já teriam suscitados algumas perguntas similares as dele. O Vereador 
Fernando disse que se não se engana o representante da cooperativa, teria 
enviado a documentação referente ao pedido feito ao Vereadores Marcelo 
Macedo, sugerindo ao presidente que encaminhe o documento a todos os 
Vereadores. O vereador José Antunes Vieira, disse que para ele deveria ser 
encaminhada a ele pois ele que era o autor do requerimento. O presidente po 
sua vez, informou que a Casa, não teria recebido nenhum documento em relação 
a cooperativa. O secretário de Governo por sua vez, disse que o executivo nao 
falta com respeito com a Casa, e que na ultima reunião ele teria solicitado que 
fosse enviado a ele todos os requerimentos que estariam faltando respostas, e 
que não teria recebido nenhum até o presente momento. Reiterando que não 
estaria em falta com nenhum documento, pediu novamente que o Vereador 
pudesse repassar os requerimentos que estariam faltando informações. O 
vereador José Antunes, disse que segundo informações da secretária o 
procurador não poderia ser submetido perguntas e requerimentos da mesma 
natureza, e que a questão inclusive constava em ofício enviado ao Vereador. O 
vereador Marcelo respondeu ao Vereador Fernando que o gestor da cooperativa 
teria passado algumas informações, mas que não sabe se os documentos 
atenderia o teor do requerimento do Vereador José Antunes, frizando que a 
resposta deve ser enviado do executivo ao Vereador solicitante. O Vereador 
Marcelo reiterou ainda sobre a urgência de se cobrar as repostas dos 
requerimentos no tempo certo, tendo me vista o respeito que se deve ter com a 
instituição câmara. O procurador da Casa por sua vez tem a palavra e disse que 
o requerimento aprovado por essa Casa, teve resposta do executivo que não 
seria de copetencia dele responder o mesmo o que ele não concorda. E assim 
sugeriu que se caso os requerimentos vierem faltando que a pauta seja trancada, 
assim como já comentado na sessão, ou até mesmo uma noticificação no 
Ministério Público. PALAVRALIVRE. Encerramento: Em nome de de Deus e do 
povo marianense, o presidente encerrou a sessão as dezoito horas e trinta e dois 
minutos. 
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Ronaldo Alves Bento 
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Presidente em Exercício da Câmara Municipal de Mariana 

Pedro Ulisses Coimbra 
Vice- Presidente da Câmara Munipal de Mariana 
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Secretário/ vogal da Câmara Municipal de Mariana


